

据新华社北京6月13日电 全国人大常委会委员长吴邦国13日在人民大会堂主持召开十一届全国人大常委会第八十三次委员长会议。会议决定十一届全国人大常委会第二十七次会议6月26日至30日在北京举行。

根据委员长会议建议的议程，常委

会第二十七次会议将继续审议出境入境管理法草案、预算法修正案草案；首次审议老年人权益保障法修订草案、劳动合同法修正案草案、证券投资基金法修订草案；审议中国人民解放军选举全国人民代表大会和县级以上地方各级人民代表大会代表的办法修正案草案等。

2012年6月14日 星期四

海南日报

B1 中国新闻

空客天津总装线将交付第100架A320系列飞机

6月13日，空中客车天津总装线迎来第100架空客A320系列飞机的大部件，标志着空客天津总装线项目进入了一个新的发展阶段。空客天津总装线是欧洲以外的第一条空客A320系列飞机总装线，包括A320和A319两个机型。该总装线自2008年投产以来已交付飞机89架。新华社发

值班主任/黄娟 主编/张苏民



科学发展 成就辉煌

8日，国家发展和改革委员会宣布下调成品油价格。这是自2008年底国家推出成品油价格和税费改革以来，国内油价的第20次调整，其中13次上调、7次下调。

一个灵活反映市场供求变化和资源稀缺程度的油价定价机制正在通过改革逐步建立。2006年3月份，国家在调整油价的同时，建立对困难群体和公益性行业给予补贴的机制，成品油价格综合配套改革大幕拉开。未来新的成品油定价机制将进一步缩短调价周期，更加灵敏地反映市场变化，增加透明度。

“近10年来，经济体制改革取得重大进展，增强了经济社会发展的动力和活力，为科学发展奠定了坚实的体制基础。”国家发展和改革委员会有关负责人表示。

这位负责人介绍说，2003年党的十六届三中全会作出《中共中央关于完善社会主义市场经济体制若干问题的决定》以来，我国经济体制改革进入了以科学发展观为指导、以完善社会主义市场经济体制为目标的新时期。

改革，通过不断完善基本经济制度，激发了国有企业、民营经济等多种所有制经济的活力，共同推动中国经济飞速发展。

天津海河河畔，原英商怡和洋行仓库旧址上，一座全新的红色五层欧式建筑矗立，国药控股天津公司今年5月底搬到了这里的“新家”。这家曾经的药品计划调拨站一度陷入经营困境，直到2003年中国医药集团以5家调拨站为资产，与民营企业上海复星医药集团共同组建国药控股股份有限公司，才焕发出新的生机。

国药控股刚组建时，年销售额只有16亿元，去年达到了126亿元，利润也从1000多万元增至近2亿元。国药控股天津公司总经理李辉说，通过改革建立起科学合理的治理结构和运行模式，极大地激发了企业的活力。

近10年来，我国国有经济战略性调整加快推进，国有大型公司股份制改革步伐加快。同时，国家大力鼓励非公经济发展，非公经济发展的体制环境得到改善。

“改革，极大地解放和发展了推动经济发展的主体力量，充分释放了经济发展的活力。中国经济今天的快速增长，主要得益于改革推动社会主义市场经济的发展。”中国(海南)改革发展研究院院长迟福林说。

改革，更加注重惠及民生，努力改变社会事业发展相对滞后、公共服务基础薄弱的局面，积极构建和谐社会。

成都市双流县刘家坝村村民李书琼患有尿毒症，高昂的治疗费一度让她放弃治疗。新一轮医改实施以来，医保已为李书琼的治疗支付了24万多元，政策内报销比例达70%，兜起了“病有所医”的底。

2009年4月份新一轮医疗卫生体制改革启动，中国织起了世界最大的全民医保网，超过13亿城乡居民享受到了基本医保。基本药物价格平均下降三成，群众用药负担有所减轻。

不仅医保，各项社会保障制度覆盖面大大扩展。例如，今年我国将实现养老保险制度的城乡全覆盖。

农村税改方案大大减轻了农民负担。2006年底，国家彻底取消了农业税和农业特产税，延续了近2600年的“皇粮国税”终于被废止，每年减轻农民负担1300多亿元。

“近10年改革的一大突出特征，就是加大了民生领域的改革，更多资源向民生领域投放，而以往这方面是有所不足的。”国务院发展研究中心副主任刘世锦说。

改革，又肩负起加快转变经济发展方式的新使命，努力扭转资源消耗大、环境污染重的粗放发展，引领中国经济走上可持续发展之路。

资源价格改革在这其中担当重任。除了成品油价格改革外，近10年来，国家还积极推进了电价、天然气价格、水资源费等改革。价格杠杆有力地推动了节能减排的实现，在推动可持续发展过程中的作用更加凸显。

中国经济的未来，不仅要走低碳之路，还要走高技术引领的创新之路。近10年来，科技体制改革积极推进，企业主导技术研发创新的体制机制建立，技术开发类院所实行企业转制，产学研一体化加快发展。

中科院副秘书长潘峰认为，科技体制改革充分发挥了“引领未来”的使命。

然而，改革未有穷期。当前中国经济面临的种种矛盾和问题是，背后的深层次原因是体制机制问题。改革正处于攻坚阶段，收入分配、垄断行业、民间投资、政府职能、公共财政等方面的改革亟待深入推进，如何正确处理好政府与市场的关系仍有待进一步探索。

发展改革委有关负责人表示，下一步深化改革的着力点是消除三大相互联系的体制机制障碍，即不利于发挥市场主体基础性作用特别是不利于公平竞争的体制机制障碍、不利于贯彻落实科学发展观特别是不利于转变经济发展方式的体制机制障碍、不利于构建社会主义和谐社会特别是不利于社会公平正义的体制机制障碍。

记者 刘铮 侯大伟 安蓓 (新华社北京6月13日电)

国务院常务会议研究部署进一步加强食品安全工作 六项举措解决食品安全突出问题

据新华社北京6月13日电 国务院总理温家宝13日主持召开国务院常务会议，研究部署进一步加强食品安全工作。

会议对今后一个时期食品安全工作作了部署，要求各级政府进一步将食品安全工作摆上重要日程，切实加大工作力度，采取有力措施，尽快解决当前存在的食品安全突出问题。主要任务是：（一）健全食品安全监管体系。完善食品安全监管体制机制，构建全程覆盖、运转高效的监管格局，强化属地管理责任和基层工作体系。（二）严格食品安全监管。深入开展食品安全治理整顿，规范生产经营秩

序。依法严厉打击食品安全违法犯罪行为，确保对犯罪分子刑事责任追究到位。加强食用农产品和食品生产经营监管，建立健全严格的食品退市、召回和销毁管理制度。（三）严格落实生产经营者主体责任。食品生产经营单位依法履行食品安全主体责任，食品企业法定代表人或主要负责人负首要责任，企业质量安全管理人员负直接责任。建立食品安全信用档案，及时向社会公布生产经营者的信用情况，为诚信者创造良好发展环境，对失信行为予以惩戒。（四）加强监管能力建设。充实和强化基层监管执法力量，加强法律法规、业务技能、工作

作风教育培训，提高执法水平。完善食品安全标准体系和风险监测评估体系，提高检验检测和应急处置能力。（五）完善食品安全政策法规，着力解决执法成本低的问题。落实责任制和责任追究制，加大行政问责力度。（六）动员全社会广泛参与，构建群防群控工作格局。大力推行食品安全有奖举报。普及食品安全法律法规及食品安全知识，充分调动人民群众参与食品安全治理的积极性主动性，形成强大合力。

会议审议通过《机关事务管理条例（草案）》和《无障碍环境建设条例（草案）》。

● 关注食品安全 ● 坚持用新油炸油条 “良心油条哥”带来冲击波

河北保定成立“良心油条联盟”，7家油条经营点已正式挂牌。石家庄、宁波等城市也出现了“油条哥”

有人说，他是人心向善的最好证明，在反复用油十分常见的餐饮行业，他不随波逐流，有勇气、能坚持，市场最终会选择优胜劣汰。

他，就是河北保定的早点摊经营者、被称为“油条哥”的刘洪安。在刚刚举行的第四届中国食品安全论坛上，坚持用新油炸油条的刘洪安作为一名普通的食品经营者代表，做了长达1000字的发言，受到各方热捧。

“大家都叫我‘良心油条哥’，其实我没什么高尚，无非就是三点：从正规原料、原材料公司购买原料；保证每天用新油；废油倒进专业环保机构的回收桶里。这些谁都可以做，就看他愿不愿意做。我做的只是一件普通正常的小事，那就是用心经营。”

32岁的刘洪安在第四届中国食品安全论坛上的发言引来一片叫好声。

从最初对“用好油增加成本可能会亏本”的担心，到现在“最多时三四十个人同时排队，盈利也比原来多了四分之一”，刘洪安的成功让许多人相信，诚实经营，付出就有回报。

现在，河北保定成立了“良心油条联盟”，7家油条经营点已正式挂牌。另外，在石家庄、宁波等城市也出现了拒用复炸油的“油条哥”。

记者 朱立毅 胡浩 (据新华社北京6月13日电)

威极工业盐水酱油流入5市7厂 5人被刑拘

据新华社广州6月13日电 (记者刘大江)记者13日从佛山市“三打”办获悉，广东佛山市高明威极调味食品有限公司非法使用工业盐水生产的酱油半成品目前已流入珠三角5市7家调味品企业。近日，该企业包括法人代表、生产厂长、车间主任在内的5人被刑拘，警方对幕后老板关某(香港人，亲自操作原料采购)下发紧急追捕令。目前，珠三角各地已经展开问题酱油的追踪查处。

2011年末至2012年3月底，威极公司通过中间商何某采购液态盐760吨，生产酱油成品及半成品一批，批次为2012年3月22日的瓶装酱油成品90箱。目前，佛山市内暂未发现威极公司线下的瓶装问题酱油，绝大多数已经流入了江门、东莞等城乡低端卖场中。

记者了解到，虽然执法部门多次对问题酱油进行检测，但结果却是“符合国家标准”。4月19日，广东省质量监督盐业产品检验站出具检验报告，“威极酱油”仅显示盐水的含盐量超标，但不能认定为“井矿盐水”(即工业盐水)；同样，5月11日，对威极公司查封的成品酱油检验结果，也显示“该批次产品未发现问题”。

有关人员表示，不论是液态盐、工业盐水还是工业盐，都是相对可食用盐而言的。将工业盐作食品加工用盐存在重大的安全隐患。

浙江省农业厅专家组检测结果表明

余姚慈溪杨梅未使用膨大剂

发布微博的余姚男子承认，其微博内容失实，杨梅喷洒膨大剂只是他的主观臆想。

浙江余姚、慈溪两地杨梅即将上市，网络上突然传出一条微博，称这两地杨梅“喷洒了膨大剂”。这条微博被大量转发，引起消费者恐慌。

浙江省农业厅紧急组织专家赴余姚、慈溪调查，并对样品进行第三方检测，结果表明两地杨梅并未喷洒膨大剂。

发布这条微博的余姚男子13日向记者承认，其微博内容失实，杨梅喷洒膨大剂只是他的主观臆想，并没有进行求证，对自己造成的不良社会影响表示深深歉意。

刘伟系浙江衢州人，已在余姚工作多年并安家落户，今年30岁，拥有大学文凭，在某企业当技工。刘伟表示，自己和家人都十分喜欢吃杨梅，前几日其父母从市场上买来几斤杨梅，摊贩自称是本地杨梅。刘伟觉得蹊跷，因为本地杨梅一直较小，而手上的杨梅却颗粒很大，放了一天也没有坏，他怀疑被喷洒了药水。于是他上网以“水果+增大”等关键词进行搜索，看到新闻报道膨大剂有类似的效果，便认为杨梅对杨梅也下了“毒手”。

浙江省农科院研究员戚行江表示，杨梅用膨大剂不具操作性。“膨大剂喷洒没有效果，且杨梅隐藏在树叶中间，梅农不可能浸泡。”

记者 周竟 王政 (据新华社杭州6月13日专电)

